



RAPORT

al Colegiului de Conducere privind activitatea desfășurată de C.C.I.N.A. Constanța în anul 2022

Principalele realizări ale CCINA Constanța în anul 2022

A. Acțiuni și activități desfășurate de CCINA în anul 2022 în sprijinul membrilor săi și al comunității de afaceri

○ **Seminarii și workshopuri**

CCINA a organizat **6 seminarii și workshop-uri**, cu participarea a **437 persoane**, temele abordate au fost de fiscalitate, dreptul muncii, sănătate și securitate în muncă. Seminarile pe **teme de fiscalitate** au fost organizate în colaborare cu domnul Adrian Bența – consultant și expert fiscal, fiind în format hybrid, respectiv cu participare fizică la sediul instituției și on-line. Seminarile cu tematica referitoare la dreptul muncii au fost organizate în colaborare cu ITM Constanța. Seminarile au avut următoarele teme: “Locuri de muncă sigure și sănătoase – Respectarea cerințelor de Securitate și sănătate în muncă în sectorul construcții” și “Respectarea legislației în domeniul sănătății și securității în muncă și încheierea contractelor de muncă individuale în perioada sezonului pe litoral”. Seminarul **“Noutăți în domeniul dreptului muncii”**, a fost organizat în colaborare cu firma de avocatură NNDKP din București.

CCINA Constanța a organizat Conferința **„Cele mai bune practici în domeniul securității cibernetice din Statele Unite ale Americii – Amenințări, Tendințe și Soluții”**, eveniment realizat cu sprijinul Camerei de Comerț și Industrie a României și al Secției Comerciale a Ambasadei SUA la București. Temele abordate în cadrul evenimentului au avut în vedere prezentarea amenințărilor și tendințele cibernetice actuale, oferind o perspectivă amplă asupra a ceea ce companiile ar trebui să cunoască, conștientizeze și adopte din punct de vedere strategic în ceea ce privește siguranța rețelelor lor.

Directorul general al CCINA Constanța, doamna Ruxandra Serescu a lansat **Parteneriatul pentru Antreprenoriatul Feminin** constituit din Patronatul Național al Femeilor de Afaceri din IMM și Asociația Oportunități de Afaceri pentru Femei – Filiala Constanța. CCINA a organizat și găzduit deschiderea oficială a Clubului **„LadyPrenor”** și workshop-ul „Cum să descifrăm oamenii”.

La evenimentele organizate sub egida **„LadyPrenor”** au participat peste 90 persoane din antreprenoriatul feminin.

○ **Festivități**

CCINA Constanța a organizat evenimentul **„Constanța Maritime Business Dinner”** prima ediție, gală de afaceri organizată în premieră de CCINA Constanța, cu



CAMERA DE COMERȚ, INDUSTRIE, NAVIGAȚIE ȘI AGRICULTURĂ CONSTANȚA

Împreună pentru afacerea ta

participarea celor mai mari operatori portuari, jucători de top din economia românească.

Evenimentul a fost realizat cu implicarea directă a factorilor de decizie din administrația portuară, CCINA Constanța i-a avut alături, în calitate de parteneri, pe CN Administrația Porturilor Maritime Constanța și Convex SA. La eveniment alături dl. Mihai Daraban - Președintele CCIR și CCINA și dna Ruxandra Serescu - Directorul General al CCINA au participat dl. Mihai Lupu - Președintele Consiliului Județean Constanța și dl. Claudiu Mihnea Drumea - consilier în cadrul Cancelariei Prim-Ministrului României.

CCINA Constanța a organizat în data de 28 octombrie **Festivitatea Topul firmelor din Constanța** – ediția a 29-a, la Aristocratos Ballroom din Mamaia.

Cu această ocazie s-a lansat **Catalogul** „Topul societăților din județul Constanța 2021. În cadrul Festivității au participat circa 380 persoane, reprezentanții firmelor premiate, autorități locale și sponsorii care ne-au sprijinit în organizarea evenimentului. Aceștia au susținut discursuri de felicitare a mediului de afaceri constănțean pentru rezultatele obținute în anul 2022.

○ Târguri și expoziții

În anul 2022 au fost organizate **21 manifestări expoziționale**, cu participarea a **434** firme, pe o suprafață brută de **10.603 mp**.

Au fost organizate 5 ediții ale târgului **TINIMTEX** – Târg Național de Îmbrăcăminte și Încălțăminte, cu participarea a 269 firme, pe o suprafață brută de 3.630 mp.

CCINA a mai organizat următoarele manifestări expoziționale: Târguri de măștișor la Vivo și Cora Brătianu, Târguri de Paște, la Vivo și Cora, Târg de Nunți, Târg de imobiliare, Christmas Shopping Event la Vivo și Cora.

A fost organizat Expoagroutul – ediția a XXIX-a la Vivo și Expo Flowers - ediția a XXIX-a cu participarea a 30 de firme, pe o suprafață brută de 5.000 mp.

CCINA Constanța a inițiat **noi** manifestări expoziționale astfel:

- ✓ **“Smart Energy Expo”** cu participarea a **31** firme expozante, pe o suprafață de **1.000 mp**. Evenimentul a fost organizat prin parteneriatul realizat între Camera de Comerț, Industrie, Navigație și Agricultură Constanța, Asociația de Dezvoltare Durabilă a Județului Constanța, Consiliul Județean Constanța și Asociația pentru Dezvoltare Regională și Politici Europene. În cadrul Smart Energy Expo s-au organizat workshop-uri specifice, unde speakeri cu notorietate au prezentat soluțiile de finanțare nerambursabilă și avantajele utilizării produselor și serviciilor Smart Energy
- ✓ **“Dobrogea Multietnică”** produse tradiționale etnia tătară la Cora, pentru firme din Constanța și din Tulcea
- ✓ **“Vin la Operă”** dedicat vinurilor dobrogene, cu participarea unor expozanți de marcă din domeniu. Evenimentul a cuprins un spectacol de operă găzduit de Teatrul Național de Operă și Balet «Oleg Danovschi». Spectacolul a fost organizat pe durata a două zile, fiind organizat de CCINA Constanța în colaborare cu Consiliul Județean Constanța și Primăria Constanța, cu participarea a peste 500 de invitați.



CCINA Constanța a amenajat cu structură despărțitoare Centrul de Vaccinare COVID-19 la Pavilionul Expozițional Mamaia.

CCINA a amenajat standurile la Evenimentul filatelic organizat în colaborare Asociația Filateliștilor Tomis Constanța.

○ **Proiecte în implementare**

CCINA Constanța a avut în implementare **4 proiecte cu finanțare externă.**

În cadrul *Proiectului “ERBSN – East Romania Business Support Network” SGA4* (finanțare COSME 2015-2020), implementare 01.01.2020 – 31.12.2021 s-a realizat Raportarea finală pentru perioada 1 ianuarie 2020 - 31 decembrie 2021 (tehnic și financiar) cu transmiterea raportului tehnic și financiar final în portal.

În cadrul proiectului **ERBSN 4 H2020 SGA4** au fost realizate și transmise Raportul tehnic și financiar final. Echipa a participat la întâlniri ale Consorțiului pentru ambele proiecte.

În cadrul **noului Proiect “ERBSN– East Romania Business Support Network”** (finanțare Single Market Programme COSME / SMP-COSME-2021-EEN), care se va derula în perioada 1 ianuarie 2022 – 30 iunie 2025, Consorțiul ERBSN este constituit din **9 parteneri**, după cum urmează: Camera de Comerț, Industrie, Navigație și Agricultură Constanța având calitatea de coordonator, Camera de Comerț, Industrie și Agricultură Galați, Tehnopolis srl Iași, Agenția pentru Dezvoltare Regională Nord-Est, Agenția pentru Dezvoltare Regională a Regiunii de dezvoltare Sud-Est, IPA SA – Galați, Camera de Comerț și Industrie Suceava, S.C. Arhipelago Interactive srl Iași și 10Ability.eu S.R.L. București fiind parteneri.

În cadrul proiectului au fost realizate următoarele activități:

✓ *WP1 – Activități de Project management*

Au fost realizate activitățile de management centru și consorțiu, coordonatorul și echipa au participat la întâlnirile cu coordonatorii EEN România, la cele cu responsabilul de țară și la cele ale Consorțiului.

✓ *WP2 – Servicii cu valoare adăugată oferite clienților*

Au fost introduse 17 client cards (companii) în platforma proiectului, au fost realizate 5 profile ale companiilor eligibile pentru activitățile proiectului, au fost generate expresii de interes pentru ofertele și propunerile de colaborare ale clienților EEN.

Au fost realizate consultări publice pe mai multe teme europene și au fost colectate 8 formulare de răspuns, temele abordate fiind: securitate cibernetică, accesul și funcționarea pieței de transport pe căi navigabile interioare, revizuirea Regulamentului REACH, modernizarea dreptului societăților comerciale în domeniul digital, sistem alimentar durabil.

Am fost coorganizatori la 11 evenimente de brokeraj și misiuni economice organizate în cadrul rețelei și a înscris 23 de firme la următoarele evenimente: Dubai Expo, Business Cooperation on Sustainable Blue Growth in Europe - Atena, Technology & Business Cooperation Days-Hanovra, MariMatch Posidonia – Atena, Food & Drinks – Sicilia, Qatar Matching & Exhibition event, Torino Fashion Match, MariMatch at SSM Hamburg, B2B& Matchmaking Event – Cipru, Gastrofood – Polonia.



CAMERA DE COMERȚ, INDUSTRIE, NAVIGAȚIE ȘI AGRICULTURĂ CONSTANȚA

Împreună pentru afacerea ta

Ehipa EEN a organizat evenimentele Ziua Porților Deschise la Constanța și Oportunități de finanțare în colaborare cu ADR Sud-Est, cu participarea a 51 persoane.

✓ *WP3 - Promovarea rețelei și activități de comunicare*

Au fost realizate activitățile de publicitate initiative rețea, realizarea noului website al proiectului www.een-erbsn.ro, promovarea proiectului pe rețelele sociale, realizarea și diseminarea a 9 e-buletine ERBSN.

EEN a participat cu stand propriu și cu prezentări la următoarele evenimente: EMD in My Country – Science Fair on Blue Economy in the Black Sea Region, Întâlniri de lucru Afaceri.ro; Smart Energy Expo 2022.

✓ *WP4 – Dezvoltarea rețelei și a capacității administrative*

Echipa ERBSN EEN face parte din grupuri de lucru sectoriale (SG) și a participat la numeroase întâlniri, instruirii și webinarii dintre care menționăm: SG Maritime, SG Textiles, SG Proximity and Social Economy, TG Sustainability, TG Digitalization, TG Intellectual Property.

Membrii echipei au participat la Conferința anulă EEN 2022 Praga (on-line) și la instruirea “Improve your services with regards to business opportunities in the public market” la Munchen.

În cadrul *Proiectului „Angajați Competitivi pe piața muncii din Regiunea Sud-Est”*, cu finanțare prin programul POCU, cu CCIA Vrancea leader de proiect, iar CCINA Constanța, Asociația Formare, Dezvoltare, Asistență – Forda Buzău și Centrul de Calificare și Pregătire Profesională Buzău, în calitate de parteneri au fost realizate următoarele activități:

- ✓ 3 Seminarii de informare, cu participarea a 90 persoane, la Mangalia, Medgidia și Tulcea
- ✓ 2 Cursuri de instruire de inițiere Arhivar la Constanța, cu participarea a 38 cursanți
- ✓ 2 Cursuri de calificare nivel 2 în meseria de Cameristă la Constanța, cu participarea a 46 cursanți
- ✓ 2 Cursuri de calificare nivel 2 în meseria de Lucrător instalator pentru construcții la Constanța, cu participarea a 21 cursanți și la Buzău cu participarea a 28 cursanți
- ✓ Organizarea a 5 examene de absolvire pentru cursurile organizate în cadrul proiectului
- ✓ 6 Seminarii de inovare socială cu participarea a 129 persoane

S-au realizat activități de promovare proiect pe website-ul și facebook-ul CCINA, în mass-media locală; activități de management proiect - realizarea achizițiilor pentru servicii catering evenimente de promovare și pentru cursurile de pregătire profesională; întâlniri de management, activități de raportare tehnică și financiară

În cadrul *Proiectului «Dezvoltarea locală a UAT Tuzla prin promovarea resurselor locale»* finanțare prin POCA, Consolidarea capacității ONG-urilor și partenerilor sociali de a se implica în formularea și promovarea dezvoltării la nivel local au fost realizate următoarele activități:



CAMERA DE COMERȚ, INDUSTRIE, NAVIGAȚIE ȘI AGRICULTURĂ CONSTANȚA

Împreună pentru afacerea ta

- ✓ Conferința de lansare a proiectului la Centrul pentru tineret „Ion Creangă” Tuzla
- ✓ Seminar de informare și conștientizare cu aplicarea principiilor orizontale, la Tuzla cu participarea a 20 persoane
- ✓ Curs de formare „Comunicare organizațională și dezvoltare locală sustenabilă” la Brașov, pentru 15 angajați din cadrul CCINA Constanța
- ✓ Curs de formare „Performanță administrativă și dezvoltare locală” pentru 10 angajați din cadrul UAT Tuzla

Au fost realizate achiziții de servicii pentru organizarea de evenimente, materiale de promovare și publicitate proiect, au fost realizate activități de management și raportare;

În cadrul proiectului **ANTREPRENORDOC** - *“Excelență Academică și valori antreprenoriale - sistem de burse pentru asigurarea oportunităților de formare și dezvoltare a competențelor antreprenoriale ale doctoranzilor și postdoctoranzilor”*, finanțat prin POCU, cu Universitatea Dunărea de Jos din Galați lider de proiect, iar CCINA Constanța partener, s-au derulat următoarele activități:

- ✓ elaborarea a două materiale: “Surse de finanțare pentru proiectele finanțate din surse europene și naționale 2022” și Chestionar pentru evaluarea necesarului și tipului de finanțare
- ✓ participarea la două schimburi de experiență cu parteneri de la UMC și CCIA Galați
- ✓ participarea la Conferința finală a proiectului la Galați
- ✓ activități de raportare și management

CCINA Constanța a realizat **activitățile de sustenabilitate pentru proiectele finalizate** în anii precedenți: «Antreprenoriat – Soluție durabilă pentru ocupare» monitorizare implementare planuri de afaceri; «Start-UP AS – Antreprenor de succes în regiunea de Sud-Est»; «SPIMM- Sprijin IMM în regiunea Sud-Est»; «MOWE UP – Promovarea mobilității forței de muncă în rândul angajaților și persoanelor inactive»; „Building a sustainable model and partner network to support employment and labour mobility in the cross border area Bulgaria – Romania”- EIMo; „O economie transfrontalieră prietenoasă în România și Bulgaria - HERITAGE RO-BG”, proiecte finanțate prin programul Interreg V-a România-Bulgaria.

CCINA Constanța a derulat activități, în cadrul unei achiziții câștigate în anii precedenți: servicii derulate în cadrul proiectului «Îmbunătățirea Capacității Administrative a Consiliului Județean Constanța» beneficiar UAT Constanța a organizat Conferința finală a proiectului, conform contractului de prestări servicii.

CCINA Constanța a depus documentația pentru un proiect nou :

Digital Innovation Hub – CiTyInnoHub - parteneri Universitatea „Ovidius” din Constanta - coordonator, iar parteneri: CCINA Constanta, Patronatul National al Femeilor de Afaceri din IMM, Asociația de Dezvoltare Intercomunitară „Zona Metropolitană Constanța”, Iceberg Consulting srl, SC Ernst & Young S.R.L. Proiectul a fost evaluat și aprobat, iar activitățile se vor derula începând cu anul 2023.



CAMERA DE COMERȚ, INDUSTRIE, NAVIGAȚIE ȘI AGRICULTURĂ CONSTANȚA

Împreună pentru afacerea ta

CCINA Constanța s-a preocupat de realizarea activităților pentru dezvoltarea portofoliului de clienți, fiind realizate discuții preliminare și întâlniri de lucru cu privire la oportunitățile de finanțare cu autorități publice și agenți economici.

○ **Cursuri de pregătire profesională**

CCINA a organizat **15** cursuri de pregătire profesională, la care au participat **262 cursanți**. Dintre tematicile cursurilor, le menționăm pe următoarele: Administrator condominii, Inspector/referent Resurse Umane la Constanța și Tulcea, Expert Achizitii Publice, Responsabil mediu, Arhivar, Expert achiziții publice și Manager de proiect, Auditor intern management integrat, în colaborare cu Sun Cert srl.

CCINA a pregătit și autorizat următoarele cursuri:

- ✓ Agent de navă – curs de specializare
- ✓ Responsabil de mediu – curs de specializare

CCINA a realizat Chestionarul de identificare a nevoilor de formare profesională care a fost transmis firmelor membre ale CCINA, în vederea analizării și reactualizării ofertei de formare profesională.

○ **Servicii de asistență pentru societăți**

Prin Biroul de Asistență pentru Societăți s-au redactat un număr de **3.443** acte societate, au fost depuse **1.759** acte la ORC, s-au obținut **515** de certificate constatatoare de la ORC, obținere denumiri firme la ORC pentru **310** firme, s-au realizat **205** accesări bază de date Recom, **186** extrase din Monitorul Oficial, **3.162** îndrumare/completare cerere/recodificare, **87** firme înființate. A fost introdus un serviciu nou “stabilire sediu social” solicitat de **9** firme.

○ **Servicii de arbitraj comercial și maritim**

În cadrul Curții de Arbitraj Comercial și Maritim de pe lângă CCINA s-au înregistrat **22 noi** acțiuni arbitrale și s-au soluționat **6**, în cursul anului 2022.

○ **Centrul Regional PATLIB Constanța**

În cadrul Centrului Regional PATLIB Constanța din cadrul CCINA au fost sprijinite **42** firme membre, pentru obținerea titlurilor de protecție de la OSIM București. CCINA a acordat consultanță și sprijin pentru **5 firme membre, pentru a beneficia de granturile acordate de EUIPO**, pentru protecția mărcilor la nivel european. A fost acordată consultanță în domeniul proprietății intelectuale pentru 63 persoane juridice și fizice, concretizată prin depunerea a 42 de cereri și reînnoiri de marcă la OSIM București.

Au fost organizate următoarele evenimente:

- ✓ **Trofeul Creativității la Constanța** ediția a 18-a în colaborare cu OSIM București



CAMERA DE COMERȚ, INDUSTRIE, NAVIGAȚIE ȘI AGRICULTURĂ CONSTANȚA

Împreună pentru afacerea ta

- ✓ Seminar «**Importanța protejării Proprietății Industriale pentru antreprenorii români**» cu participarea a 57 persoane
- ✓ Campania de promovare a serviciilor oferite, cu ocazia “Zilei internaționale a Proprietății Intelectuale”

Coordonatorul Centrului a participat la **8** întâlniri de lucru organizate de Oficiul European de Brevete, pentru stabilirea strategiei **PATLIB 2.0 „Shaping the future together”**.

○ **Servicii pentru sprijinirea activității exportatorilor**

CCINA a eliberat următoarele *documente*: **2.647** certificate de origine, **35** vize document extern, **33** avize de forță majoră;

Au fost introduse peste 210 de oferte - cereri - propuneri de cooperare, în baza de date a CCINA, s-au actualizat informațiile despre circa 139 firme, în bazele de date ale Sistemului Național de Informații de Afaceri al Camerelor de Comerț din România, au fost lansate peste 250 de propuneri de cooperare în rețeaua Europe Enterprise Network, s-au realizat 12 e-buletine informative de afaceri cu informații și oportunități de afaceri naționale și internaționale.

B. Implicarea Camerei în promovarea oportunităților de afaceri din județul Constanța și în atragerea de investiții în județ

În anul 2022, CCINA Constanța a realizat o serie de **materiale promoționale** în format on-line și tipărită, privind economia județului, oportunități de afaceri ale firmelor constănțene, broșură de prezentare a CCINA și alte materiale, (realizate în limba română, cât și în limba engleză), care au fost transmise la Ambasade, Consulate, Camere de Comerț și alte organizații de afaceri din străinătate și din țară. Materialele de promovare au fost oferite oficialităților și delegațiilor străine care au venit în vizite de lucru la CCINA Constanța.

Dintre materiale realizate, menționăm:

- ✓ Revista informațională “Manager” varianta on-line – 12 numere
- ✓ Topul firmelor din județul Constanța 2021, varianta tipărită (300 exemplare) și varianta electronică
- ✓ Prezentarea economiei județului Constanța, în limba engleză (varianta electronică)
- ✓ Broșura de prezentare a CCINA Constanța (varianta electronică)

Cu ocazia vizitelor delegațiilor străine la Constanța, conducerea CCINA a prezentat oportunitățile de afaceri din județul Constanța, având ca preocupare permanentă atragerea de investiții în județ.

Domnul Mihai Daraban - Președinte al Camerei de Comerț, Industrie, Navigație și Agricultură Constanța, a primit, la sediul instituției, vizita noului atașat comercial al Turciei în România, în cadrul căreia s-a discutat despre activitatea economică a județului Constanța și în special a Portului Constanța, a avantajelor utilizării portului Constanța și a Canalului Dunăre-Marea Neagră în transportul de mărfuri spre și



CAMERA DE COMERȚ, INDUSTRIE, NAVIGAȚIE ȘI AGRICULTURĂ CONSTANȚA

Împreună pentru afacerea ta

dinspre țările riverane Dunării. Un alt subiect abordat a fost despre principalele domenii de activitate în care activează companiile constănțene, dar și despre oportunitățile de a investi în județul Constanța.

Conducerea CCINA, prin Directorul General Ruxandra Serescu, a primit, la sediul instituției următoarele oficialități și delegații străine: Atașatul comercial al Ambasadei Kazakstan la București – Nurlan Abalyev și Consulul Onorific al Republicii Kazakstan doamna Corina Martin, alături de o delegație de oameni de afaceri din Kazahstan, Excelența Sa Raja Jhinaoui Ben Ali – Ambasadorul Republicii Tunisiene la București, delegație a Consulatului Turciei la Constanța. La aceste întâlniri conducerea CCINA a discutat despre potențialul economic al județului Constanța și oportunități de investiții.

Directorul general al CCINA Constanța, doamna Ruxandra Serescu a participat la întâlniri de lucru cu delegații străine, dintre care le menționăm pe următoarele:

- ✓ delegație de europarlamentari, tema abordată fiind Rețeaua transeuropeană de transport fluvial (TEN-T) și turismul maritim, eveniment derulat la sediul CCINA;
- ✓ întâlnire de lucru cu Consul Onorific al Republicii Indonezia la Constanța, organizată la Hotel Ramada;
- ✓ eveniment de lansare a proiectului „DERIN-Digital Education Readiness in Maritime and Inland Navigation și RELAR” la CERONAV

Având în vedere misiunea CCINA Constanța de a promova și susține mediul de afaceri constănțean, conducerea instituției, prin Directorul general al CCINA Constanța Ruxandra Serescu a participat în calitate de invitat la evenimente găzduite de autoritățile locale, consulate, mediul academic, ocazie cu care a promovat mediul de afaceri constănțean și serviciile oferite de CCINA.

Dintre acestea le menționăm pe următoarele:

- ✓ întâlnirea cu ministrii mediului și turismului, la care au fost invitați operatorii economici din domeniul turismului, organizată de Instituția Prefectului – Județul Constanța, la Hotel Iaki. La întâlnire a participat domnul Ministru Constantin – Daniel Cadariu;
- ✓ “Ziua Dobrogei” la Prefectura Constanța
- ✓ Aniversarea a 55 de ani de existență a Centrului 39 Scafandri
- ✓ Conferința “Dreptul la un trai decent și comportamentele sale esențiale” organizată de Universitatea Ovidius.

Directorul general al CCINA Ruxandra Serescu a avut întâlniri de lucru cu reprezentanți ai asociațiilor patronale, cu manageri de companii reprezentative din județ, cu reprezentanții autorităților locale, pentru a iniția colaborări și în vederea acordării de sprijin pentru organizarea de evenimente în premieră, astfel: cu dl Ionuț Rusu – viceprimar Primăria Constanța, dl V Vrabie – Primar Medgidia, dl Florin Vizan – director general CNAPMC, conducerea Omnia Europe Medgidia, Constanța Port Busines Association, Patronatul Național al Femeilor de Afaceri din IMM, Asociația Oportunități de Afaceri pentru Femei – Filiala Constanța,



CCINA a semnat următoarele **protocoale de colaborare și parteneriat**:

- ✓ Parteneriat încheiat cu Consiliul Județean Constanța, Asociația de Dezvoltare Durabilă și Asociația pentru Dezvoltare Regională și Politici Europene și cotidianul național «Adevărul», ca partener media, pentru organizarea SMART ENERGY EXPO, în perioada 19-21 august, la Pavilionul Expozitional;
- ✓ Parteneriat încheiat cu Primaria Ovidiu, pentru organizarea în comun a unor activități menite să susțină și să promoveze mediul de afaceri din județul Constanța;
- ✓ Parteneriat pentru antreprenoriatul feminin, încheiat cu Patronatul Național al femeilor de afaceri din IMM și Asociația oportunități de afaceri pentru FEMEII – Filiala Constanța, în vederea elaborării și implementării de strategii de promovare și susținere a mediului de afaceri feminin, prin acțiuni comune și crearea unui brand sub umbrela căruia se vor organiza evenimente – LadyPRENOR;
- ✓ Acord de parteneriat cu asociația femeilor de afaceri din domeniul maritim WISTA.

În cadrul colaborării CCINA cu **autoritățile locale**, directorul general al CCINA, dna Ruxandra Serescu, a participat la Ședințele Comisiei de Dialog Social, desfășurate la Instituția Prefectului județului Constanța.

C. Preocupări privind susținerea, reprezentarea și apărarea intereselor membrilor Camerei, a celorlalte firme, în relația acestora cu autoritățile

CCINA a organizat **Adunarea Generală** a secțiunilor reunite ale **Membrilor Camerei și Adunarea Reprezentanților membrilor CCINA**, în cadrul cărora s-au prezentat activitatea și realizările instituției.

Adunările au fost organizate în format hibrid, cu participare fizică și cu participare online, respectiv cu mandate de reprezentare;

Pentru a realiza o **activitate de lobby** cât mai susținută, CCINA a preluat, sistematizat și transmis autorităților competente, semnalele venite din mediul de afaceri, legate de problemele cu care se confruntă agenții economici în activitatea lor. Astfel, în urma consultării firmelor membre, conducerea CCINA a realizat propuneri și observații pentru realizarea unor modificări sau inițiative legislative, fiind transmise la Camera Națională și unor instituții naționale sau locale.

Conducerea CCINA Constanța a realizat *intervenții și demersuri către autorități locale și alte instituții publice*.

În urma participării conducerii CCINA la întâlnirea de lucru cu ministrul Antreprenoriatului și Turismului dl. Constantin-Daniel Cadariu, la sediul Prefecturii Constanța, unde s-au discutat problemele cu care se confruntă turismul și mediul antreprenorial constănțean, la solicitarea acestuia, CCINA a transmis scrisori către președintele Consiliului județean Constanța și către primarii municipiilor, orașelor și comunelor din județ. În urma acestor demersuri CCINA a primit informații despre proiecte de investiții ce pot atrage potențiali investitori. Aceste oportunități de afaceri din județul Constanța au fost centralizate și transmise, de către conducerea executivă a CCINA Constanța, domnului ministru.



CAMERA DE COMERȚ, INDUSTRIE, NAVIGAȚIE ȘI AGRICULTURĂ CONSTANȚA

Împreună pentru afacerea ta

CCINA Constanța este preocupată de *sprijinirea mediului de afaceri pentru identificarea, atragerea și accesibilitatea finanțărilor externe*. Conducerea CCINA Constanța, prin directorul general Ruxandra Serescu sau persoane desemnate din cadrul organizației, au participat la următoarele întâlniri de lucru, derulate în format on-line sau cu participare fizică:

- Comitetul de Monitorizare a Programului Operațional Regional 2014-2020
- Comitetul de Monitare a Programului INTERREG V-a România-Bulgaria
- Consorțiul Regional Sud-Est

Conducerea CCINA a participat la numeroase emisiuni radio și TV, atât la nivel local, cât și național, pentru a dezbate problemele cu care se confruntă mediul de afaceri constănțean, cât și național.

Directorul general al CCINA Constanța dna Ruxandra Serescu a participat la emisiuni radio și de televiziune, a acordat interviuri către mass media locală astfel: Ziua de Constanța, Litoral TV, Cuget Liber, Antena 3, Canalul 33 pentru promovarea evenimentelor CCINA, la Radio Constanța, emisiunea „de vorbă cu Oana” la Constanța TV, unde a prezentat serviciile CCINA și a dezbătut principale probleme cu care se confruntă mediul de afaceri constănțean.

Alte participări în mass media locala ale directorului general Ruxandra Serescu au fost următoarele: reportaj despre lansarea LadyPrenor la Antena 3, la emisiunea „Poveștile orașului tău” – Radio Sky, „Punctul pe I” emisiune la Tomis TV.

D. Creșterea reprezentativității C.C.I.N.A. Constanța în cadrul comunității de afaceri din județ

În anul 2022, CCINA Constanța a primit **61 de firme, ca noi membrii ai Camerei**. Au fost transmise, membrilor Camerei, lista principalelor servicii și facilități oferite firmelor membre, chestionare, pentru cunoașterea problemelor cu care se confruntă aceștia, precum și propuneri de acțiuni și evenimente pentru **anul 2022**.

Promovarea membrilor CCINA s-a realizat astfel:

- ✓ în revista informațională „Manager” – varianta **on-line** (apariție lunară), la rubrica „Membrii CCINA se prezintă” sau „Noi membrii la CCINA” au fost promovate firmele membre interesate de acest serviciu (oferit gratuit)
- ✓ pe site-ul Camerei www.ccina.ro și pe facebook-ul CCINA
- ✓ în „Documentarul socio-economic al județului Constanța”
- ✓ în Oferta exportatorilor constănțeni de produse și servicii

De asemenea, conducerea CCINA a promovat oportunitățile de afaceri din județ, cu ocazia prezentărilor realizate pentru delegațiile străine venite în județul Constanța.

Colegiul de Conducere al C.C.I.N.A. Constanța

Președinte

Mihai DARABAN